

欢欢喜喜闹元宵

本报记者 党贺喜 通讯员 马焜 芦欢欢

“开门红呀咯好模样，满天锣鼓敲不够热闹欢畅”。昨日上午，伴随着一曲《开门红》，秧歌扭起来，高跷走起来，金水区柳林镇第二小学院内沸腾的“开锅”了。元宵节即将来临，杨金路街道提前“闹”嗨了。

昨日，该街道第七届民间艺术大赛暨民间文艺展演如期举办，舞台依然是金水区柳林镇第二小学。不到9点，来自辖区9个行政村的21支民间队伍就早早集结完毕，舞龙、舞狮、高跷、杂技、戏曲、小品、

腰鼓、秧歌……齐齐上场，争先亮相。“我们这儿虽偏，可咱年味儿浓啊，敲鼓唱大戏，秧歌扇舞玩杂技，十里八乡的都来看，可真热闹着哩。”徐庄村委干部徐姐带领阳光姐妹们跳完一曲广场舞，喘着气高

兴地说。而在静静的灯谜区，看点更多。除了传统的字谜，今年还增添了成语谜和歌曲谜，在悬挂成片的数百条灯谜长廊前，“谜友”们争先恐后，踊跃竞猜。

村里的晚会别样精彩

本报记者 李晓光 通讯员 刘少利 文/图



一元复始，万物争春。2月27日晚，登封市大金店镇毕家村文化广场上山人海，热闹非凡。村民扶老携幼，吃完晚饭后不约而同来到这里，观看正在举行的“毕家村警民一家亲欢乐闹元宵”晚会。

“俺村好久没有这么热闹过了，今天算是过了个好年！”村民毕超林难掩兴奋。晚会由大金店镇毕家村两委组织驻村扶贫民警参与，18个文艺节目都是该村村民及扶贫民警自编自导自演，经过层层选拔选上的。

节目丰富多彩，包括鼓舞、独唱、戏曲等，演员更是有持家的妇女、年近花甲的大爷、回乡的大学生、连主持人都是村里的人员，这次走上舞台都变成了“专业”

演员。他们尽情歌唱、激情舞蹈，表达了对美好生活的热爱。同时，晚会现场还为了该村的勤劳代表孝老敬亲代表和和睦代表颁奖，以此鼓励。

现场观众送来阵阵掌声，虽然天空下着绵绵的细雨，也挡不住村民的热情。驻村第一书记高幸博告诉记者：自2015年登封市公安局扶贫民警正式进驻毕家村开始，驻村工作队按照登封市要求坚持“五天四夜”驻村工作法，与民同吃与民同住，在帮助困难群众脱贫致富奔小康的同时，也深知农村百姓精神文化生活的匮乏，随着百姓的生活日渐提升，驻村干部也深知，决不能让百姓在精神文化生活上落伍，为此一场别开生面的晚会由此拉开。

文化盛宴飨百姓 干群欢歌新时代

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘明豪 文/图)舞狮、武术、扭秧歌、戏曲、盘鼓、广场舞……2月28日，第六届“欢乐·幸福·文明·和谐大孟”民间文艺大赛在中牟县大孟镇活动广场拉开帷幕，镇村干部与广大群众共享文化盛宴。

大赛现场，锣鼓喧天，祥龙飞舞，喜气洋洋。辖区32个村40支表演队伍1300余名群众演员，分别进行了盘鼓、腰鼓、广场舞、秧歌、武术、戏曲等精彩表演，草场村双流星、王林庄和大庙李村的舞狮子、朱大丈村的抖空竹等助兴节目，赢得观众阵阵喝彩。

整场比赛从不同的视角，不同的表演形式，传递正能量，唱响新生活，弘扬主旋律，欢歌新时代，给群众带来了全新的感官享受，参加文艺大赛的队员全部是来自大孟镇基层的普通群众，真正达到群众

演、群众看、群众乐的效果。

“入驻社区后，生活好了，条件好了，更要追求精神生活啦！现在不愁吃不愁穿，居民群众乐意参加村里的表演队，既锻炼了身体，又丰富了精神文化生活。”镇区社区党员薛良满脸洋溢着幸福的笑容。

近几年来，随着大孟经济社会的快速发展，为丰富群众精神文化生活，打造文明幸福欢乐和谐的魅力新大孟，大孟镇已连续成功举办五届民间文艺大赛，大赛本着安全、节俭、热烈的原则，开展丰富多彩、小型多样、群众喜闻乐见的文艺活动，展示了全镇政治稳定、经济发展、社会和谐、文化繁荣的大好局面；通过大比赛、大交流、大检阅、大联欢的形势，弘扬民间艺术，传播民族文化，促进大孟文化事业的繁荣发展，为加快新型城镇化建设和全域旅游发展，提供强大的精神动力和文化支撑。



昨日，电缆社区与玖久社工在社区文化广场开展一场内容丰富的迎元宵游园活动。本报记者 刘玉娟 摄

素食百家宴 社区圆年饭

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 孙丽)在元宵佳节即将来临之际，惠济区大河路街道办事处天河社区昨日联合德益社工，在社区举办“素食百家宴，社区圆年饭”活动。

惠济区大河路街道天河社区是2017年刚刚成立的新社区，社区成立以来短短几个月时间，凭借“绿城妈妈环保服务项目”，大力推广社区环保活动，迅速成立了主要由社区妇女组成的百余人的社区“绿城妈妈”环保志愿者服务队。这些社区大妈们活跃在社区各个角落，积极推广社区环保项目，宣传国家环保政策，普及环保生活知识，带动社区居民积极参与

环保工作。“素食百家宴”活动既是一次社区工作的成果检验，也是“绿城妈妈”社区环保项目的成果展示。活动充分体现了天河社区所倡导的“忠党、孝老、勤俭、节约；健康、环保”的社区社风和社区生活理念。

“带上父母，带上孩子，回到社区，我们过年”天河社区的“绿城妈妈”们带着自己亲手制作的拿手素菜前来参加活动，她们坐在天河社区的党群之家，唱着自己编写的歌曲，跳起自己创作的舞蹈，品尝着各自从自家带来的上百道拿手素菜，大家的幸福的年味真是无法言表！

山村举办农民书画展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王悠扬 文/图)信步踏入巩义市鲁庄镇南村，一排新盖的楼房映入眼帘，近前看去，门楣上，以“丹青不老”为主题的楹联苍劲有力……日前，巩义市鲁庄镇南村一场农民书画展精彩上演，三个展室的200多幅农民书画作品参展。

南村位于巩义市鲁庄镇镇南2公里处，文化底蕴深厚，村民世代耕读传家，书、画传承氛围好。近年来，该村开办多期牡丹绘画免费培训班，邀请清华美院高级

研修班知名绘画艺术家来村授课，培养出既会田间耕种又会提笔绘画的农民画师200余名，其中，可独立创作绘画的有160余人，成立牡丹画工作室24家。记者了解到，近五年来，南村农民牡丹画师多次受邀参加鹤壁文博会、邯郸文化艺术交流会、农民艺术节等文化产品展销会，共展出作品1500余幅，销售作品800多幅，累计年创牡丹绘画销售收入80多万元，农民文化素质、致富能力显著提高。

惠济区推进“全国健康促进区”创建

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 丁云凤)为贯彻落实“健康促进县(区)”建设工作有关要求，惠济区全体动员，加大人力、物力、财力投入，全力以赴投入“全国健康促进县(区)”创建工作中。

2017年国家卫生计生委确定了第三批“全国健康促进县(区)”项目试点地区，惠济区被列为郑州市两家“全国健康促进区”试点之一。惠济区要求全区各成员单位要提高认识、细化任务、压实责任，将各项健康促进创建工作任务落到实处，不断完善管理机制、

工作资料，在今年7月份之前顺利完成各项指标，为顺利完成即将到来的市、省、国家级竣工验收打好基础。

当前，惠济区“全国健康促进区”创建各项工作正严格按照实施方案要求，积极探索区域健康促进综合干预模式，建立健康促进长效机制，健康促进机关、健康促进医院、健康促进社区等试点工作逐步推进，其中惠济区人民医院、长兴路社区卫生服务中心等健康促进医院建设已经基本完成各项指标。

管城区今年计划新建117座公厕

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日，管城区召开生态建设推进会，全年计划投资2760万元，新建117座公厕，积极推进“厕所革命”。

为了让公共厕所成为民生工程

的亮点，管城区以“百城提质建设”为抓手，推进城区建设提质增效。今年计划新建117座公厕，其中新建城区公厕68座，农村公厕49座，新建续建垃圾中转站16座，生活垃圾分类覆盖率要达到30%以上。

桐柏路办事处召开青年人才座谈会

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 谷永超)为全面贯彻落实“智汇郑州”人才工程的相关政策，日前，中原区桐柏路街道办事处组织辖区2018届大学生代表召开“智汇郑州”青年人才座谈会。

座谈会向参会的大学生代表详细介绍了“智汇郑州”人才新政的具体内容及办理工作中存在的常见问题，并就学生代表对于此项政策的疑问进行了说明和解答。向与会大学生们推介郑州国家中

心城市建设大背景下，郑州发展的广阔前景，和难得的机遇，希望同学们能抓住新政策实施的好时机，为家乡的发展贡献一份力量。还邀请与会大学生代表，当好郑州发展的“宣传员”。将“智汇郑州”新政策分享给身边的同学、朋友，让更多的人了解到郑州的人才新政策。

该街道还建立了人才微信交流群，随时将最新的人才新政策、动态等提供给广大即将毕业的大学生。

新郑卧佛寺塔修缮迎宾

本报讯(记者 张立)近日，位于新郑市城西双泊河(古洧水)东岸卧佛寺塔修缮一新，即将迎接游客的到来。

新郑市旅游和文物局相关负责人介绍，卧佛寺塔相传为郑国名相子产所筑。作为该市的省级文物保护单位，为对其进行更好的保护，2017年8月，该市旅游和文物局对塔进行整体保护修缮，目前修缮工作已经全部竣工。现在的塔身从以往的破损变得完整，防雷措施已经实施，周边

环境也得到整治。修缮后的卧佛寺塔不仅能够保持古塔的完整性，也将成为该市一道亮丽的风景线。

据了解，卧佛寺塔建于明成化元年(1465年)，省级文物保护单位，是一座七层八角楼阁式砖塔，平面作八角形，通高15米，基座周长16米，塔由塔基、塔身、塔刹三部分组成。卧佛寺塔是郑州地区保存较好且有确切纪年的明代砖塔，其工艺精湛，文物价值较高。

上街区现场招聘会提供岗位8000余个

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁 陈恬)2月28日上午，上街区举办2018年“春风行动”暨就业脱贫现场招聘活动，此次活动共有150余家用人单位参加，提供就业岗位8000余个。

昨日一大早，上街区人民广场人潮涌动。150余家用人单位提供就业岗位8000余个，招聘工种涉及飞机维修、机械制造安装、金融贸易、餐饮服务、行政

办公、销售管理、家政服务近百个工种。滴滴打车、美团外卖等热门的电商服务也走进了招聘现场，成为招聘会的新热点。据了解，上街区企业对人才需求旺盛，参加“春风行动”招聘会的企业是从报名企业中优中选优选出来的，这些企业工资高、福利待遇好，薪资待遇基本上在2500-6000之间，工资整体上比去年增加6%以上。为促进更多人就

业，上街区还邀请了20余家投资小、前景好、见效快的郑州市中小项目商在现场进行项目推介、展示，并有针对性地辅导就业，让有创业意向的人员更早走上自己的创业致富之路。此次参加招聘会的求职人员近万人，现场达成就业意向的有近2000人。

招聘会现场还设立了就业、社保、维权、扶贫等惠民政策咨询综合服务

台，为人民群众和企业提供相关政策咨询服务，当天接受政策咨询的人员有5000余人次。此次招聘会的成功举办，将为上街区农村贫困劳动力、返乡创业人员、下岗失业人员、高校毕业生等求职人员提供广阔就业创业空间。求职者可到上街区人力资源和社会保障局人力资源大厅的职业介绍窗口，获取就业、创业信息。